

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

## Строго выполнять закон о всеобуче

После начала учебного года прошло два месяца. Некоторые школы приложили максимум сил и энергии для того, чтобы обеспечить полныйхват детей учебой. Директор 12-й школы тов. Костылева проделала большую работу по всеобуче. Она мобилизовала весь коллектив учителей на это дело. Педагоги ходили по квартирам, беседовали с родителями, выявляли причины, по которым тот или иной ребенок не может посетить школу, и тут же принимали конкретные меры. Оказалось, что у некоторых детей не было одежды и обуви. Школа обратилась за помощью к шефам, в те организации, где работают родители детей, и добилась оказания помощи. Таким образом 12-я школа почти не имеет детей, не охваченных учебой.

Однако далеко не все директора школ и их коллективы, в том числе горюно, так отнеслись к вопросу всеобуче. В результате в городе создалось недопустимое положение—до сих пор около 500 детей школьного возраста не охвачены учебой и не посещают школу. Многие из них—дети фронтовиков. Большая часть детей не посещает школу из-за неимения обуви и одежды. И не потому, что обуви и одежды нет у родителей, а потому, что руководят горюно, школ и шефские организации своевременно не позабочились о снабжении детей всем необходимым.

До сих пор предприятия местной промышленности не выполняют указаний бюро горюно и горисполкома о создании фонда детской обуви и одежды.

Горпромкомбинат (директор тов. Островянчик) получил задание изготовить 250 пар обуви, но не изготовил ни одной пары. Горпромсоюз (председатель т. Павлов) должен был к началу учебного года изготовить 500 пар обуви, а изготовил только 150 пар. Не занимается изготовлением обуви и одежды для школьников и швейфабрика (директор т. Платов). Недостаточную заботу о школьниках проявляют ОРСы шахт и предприятий.

Бездушно, по-чиновнички относятся некоторые шахтные комитеты к нуждам семей фронтовиков. Вера Дубровская—дочь фронтовика—бывшего рабочего шахты имени С. М. Кирова не посещает школу, потому что не имеет обуви. Разве председатель шахткома тов. Прусов не обязан был немедленно оказать помощь? Тем более, что оказать такую помощь вполне возможно.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 26 ОКТЯБРЯ

В течение 26 октября войска Карельского фронта продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли на территории области Петсамо (Печenga) населенные пункты Ванхаталвиоля, Неснитала, Хейснари, Мененъо, Питнайяри, Хейхенъяри.

В Восточной Пруссии наши войска, встречая возросшее сопротивление противника, с упорными боями овладели сильно укрепленными опорными пунктами Швиргаллен, Амальенхоф, Гуддин, Грюнвайтштайн.

Войска 4-го Украинского фронта 26 октября овладели на территории Чехословацкой республики промышленным центром Занарратской Украины городом Мухачево—важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны противника у южных отрогов Карпат, а также с боями заняли на территории Чехословакии более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Вельке, Березне, Чорноголово, Смеренова, Турница, Турьян Реметы, Турьяпасина, Порошнов, Нижняя Грабовица, Ключарка, Ромочевица, Доробратово, Макарево, Нивянд, Саланк, Вербовец, Вылок и железнодорожные станции Вельке, Березне, Чинадийево, Подгоряны, Севлюш, Вылок.

За время наступательных боев с 20 по 26 октября войска 4-го Украинского фронта взяли в плен 11 230 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: орудий разных калибров—73, минометов—53, пулеметов—372, винтовок и автоматов—более 5 тысяч, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием—47.

Северо-западнее города Сату-Маре наши войска, в результате наступательных боев, заняли на территории Венгрии более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Усса, Соняд, Бот-Палад, Чахолч, Маитиш, Дьюлье, Ченгер, Порчалма, Тионод, Фабианхаза, Валлай и железнодорожные станции Гачали, Яни, Ченгер, Порчалша.

За время боев на территории Северной Трансильвании с 21 по 25 октября войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 6700 солдат и офицеров противника.

На других участках фронта—поиски разведчиков и бои местного значения.

За 25 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 83 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 37 самолетов противника.

## ПРИКАЗ

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза МАЛИНОВСКОМУ

Войска 2-го Украинского фронта сегодня, 25 октября, штурмом овладели городами Сату-Маре и Кареи—важными опорными пунктами обороны противника в Северной Трансильвании. Тем самым наши войска завершили освобождение Трансильвании от противника.

В боях за овладение городами Сату-Маре, Кареи и освобождение Трансильвании отличились войска генерал-лейтенанта Жмаченко, генерал-полковника Трофименко, генерал-майора Меркулова, генерал-лейтенанта Петрушевского, генерал-лейтенанта Горячева, генерал-майора Тимошкова, генерал-майора Уманского, генерал-майора Козыря, полковника Белодед, полковника Бочкива, генерал-майора Киндюхина, генерал-майора Конева, генерал-майора Карлова, полковника Хохлова, полковника Кострыкина, полковника Абрамова, полковника Корначева, полковника Виноградова, полковника Сажина; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Фомина, генерал-майора артиллерии Карецкого, генерал-майора артиллерии Лебедева, генерал-майора артиллерии Поповича; танкисты генерал-майора танковых войск Бараутова, полковника Стызица; летчики генерал-полковника авиации Горюнова, генерал лейтенанта авиации Степичева, генерал-майора авиации Каманина, полковника Сапрыкина, полковника Клобукова, полков-

ника Семененко, подполковника Ищенко, подполковника Корякова, подполковника Бермана, майора Киреева, майора Львовского; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Цирлина, генерал-майора инженерных войск Петрова, полковника Понимаш, полковника Бударина, полковника Павленко; связисты генерал-лейтенанта войск связи Леонова, полковника Горелкина, полковника Агафонова, полковника Карпова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами Сату-Маре, Кареи и освобождение Трансильвании, представить к присвоению наименования „Трансильванских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 25 октября, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, овладевшим городами Сату-Маре, Кареи и освободившим Трансильванию,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Трансильвании.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

25 октября 1944 года.

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

## ПРИКАЗ

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии МЕРЕЦКОВУ

Войска Карельского фронта, преследуя немецкие войска, пересекли государственную границу Норвегии и в трудных условиях Заполярья, сегодня, 25 октября, овладели городом Киркенес—важным портом в Баренцевом море.

В боях за овладение городом Киркенес отличились войска генерал-лейтенанта Щербакова, генерал-майора Абсалимова, генерал-майора Никульского, генерал-майора Короткова, генерал-майора Жукова, полковника Соловьева, полковника Гребенкина, генерал-майора Панина, полковника Каверина, полковника Кошиенко, полковника Лысенко, полковника Калиновского, генерал-майора Худалова, полковника Блах, полковника Амвросова, генерал-майора Сопенко, полковника Старцева, полковника Никандрова, подполковника Евменова, полковника Крылова, полковника Рассохина, подполковника Цыплева, подполковника Пидуст, майора Пасько, подполковника Лазарева, подполковника Черневского, подполковника Поваренкова, подполковника Копыла; моряки капитана 1-го ранга Кузьмина, капитана 1-го ранга Клевенского, капитана 2-го ранга Коршуновича, капитана 3-го ранга Зюзина; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Дегтярева, генерал-майора артиллерии Паниткина, полковника Ярославцева, полковника Григорьева, полковника Бандюковича, полковника Манякина, полковника Лихуга, полковника Храмова, подполковника Голыхова, подполковника Фетисова, подполковника Ереско, подполковника Шапиро, подполковника Шепель, подполковника Зубарева, подполковника Кривошеева,

майора Голубева, майора Едемского, майора Вакурова; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Кононова, полковника Соколова, полковника Юренкова, подполковника Сучкова, подполковника Лешенко, подполковника Коршунова, подполковника Терентьева, подполковника Тарчилина, подполковника Аршиневского, летчики генерал-лейтенанта авиации Соколова, генерал-майора авиации Преображенского, полковника Уденина, полковника Ларюшина, полковника Феногенова, полковника Калугина, полковника Минова, полковника Пушкирева; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Хренова, полковника Лейчика, полковника Аршба, подполковника Захарова; связисты генерал-лейтенанта войск связи Добыкина, полковника Екимова, майора государственноной безопасности Гаврилова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившейся в боях за овладение городом Киркенес, представить к присвоению наименования „Киркенесских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 25 октября, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Карельского фронта, овладевшим городом Киркенес,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городом Киркенес.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

25 октября 1944 года.

ГОРОД—СЕЛУ  
**ДРУЖНАЯ  
БРИГАДА**

35 учениц фельдшерско-акушерской школы под руководством студентки Редковубовой выехали в колхоз "Память Ильича". Помогать — так помогать как следует, — решили девушки.

Отличная из них получилась бригада на молотьбе. Хорошо работают. Без дела сидеть не любят. Если остановится комбайн — всей группой спешат на скирдование. Подносят снопы, укладывают в скирды — все вручную.

В последние дни, работая на скирдовании, девушки в день скирдуют по 6 и больше гектаров. А всего эта группа вручную заскирдовала в колхозе 20 гектаров хлеба.

**УДВОИТЬ ТЕМПЫ  
ВЫВОЗКИ ЗЕРНА  
НА ЭЛЕВАТОР**

Ни плохая дорога, ни осенне-ненастые не мешают шоферу Сибспасстанции тов. Федотову делать три полагающиеся ему рейса на своей полуторатонке. Точно и аккуратно доставляется им зерно из колхозов Ленинского района.

Хорошо возит зерно шофер бурразведки тов. Догадин. 24 октября он сделал 5 рейсов, доставив на элеватор 9 тонн зерна и выполнив данное ему задание.

Неплохо работала 24 октября шофер автобазы тов. Лапина. Выполнив рейсовое задание, она вывезла 4,5 тонны зерна государству.

С этих шоферов нужно брать пример шоферу артели "Металлист" тов. Мезенцеву. За двое суток он доставил на элеватор всего полторы тонны зерна. Не преступление ли это, тов. Мезенцев?

Недобросовестно относится к работе шофер тов. Титаев, рейсовое задание он систематически не выполняет.

Сейчас установилась хорошая погода, а значит — и хорошая дорога. Темпы вывозки зерна из колхозов на элеватор можно и нужно удвоить. Предприятиям, участвующим в помощи селу, нужно лучше и строже контролировать работу своих шоферов.

Л. Ольгина,

**452 ЦЕНТНЕРА МОЛОКА  
СВЕРХ ГОДОВОГО  
ПЛАНА**

Выполняя клятву, данную трудящимся Кузбасса в полугодовом отчете товарищу Сталину, работники животноводства совхоза "Ленинуголь" (директор совхоза тов. Воробец, старший зоотехник тов. Скрипник) 22 октября закончили годовой план надоя молока на 109 проц. Совхоз "Ленинуголь" сдал для горняков Ленинска 452 центнера молока сверх плана.

СТАЛИНСКАЯ ПРЕДОКТЯБРЬСКАЯ ВАХТА ГОРНЯКОВ

# Работать как ПОЛЫСАЕВЦЫ!

## 3940 тонн угля — в сталинский фонд победы

С честью выполнить взятые обязательства в предоктябрьском соревновании — вот за что борется сейчас коллектив горняков шахты "Полысаевская", встав на сталинскую вахту.

До конца месяца выдать 5 тысяч тонн сверхпланового угля обещали полысаевцы. Обязательство немалое, но у коллектива есть полная уверенность, что это обещание будет выполнено.

Сейчас на шахте нет ни одного участка, ни одной бригады, которые бы не выполняли своего плана. По 1000 тонн и больше сверхпланового угля выдали за это время участки.

Коллектив, руководимый тов. Семеновым, на своем счету уже имеет 1721 тонну угля сверх плана, участок тов. Панкратова — 800 тонн. В фонд Верховного Главнокомандования выдают уголь и участки № 5 (начальник тов. Свириденко) и подготовительный участок № 3 (начальник тов. Лыгин).

С начала месяца коллектив шахты выдал уже 3940 тонн угля в сталинский фонд победы.

## ВЫПОЛНИЛИ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Выполняя взятые на себя обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании, коллектив участка № 2, которым руководит тов. Абышев (шахта "7 Ноября") 26 октября закончил месячный план. Участок уже выдал сверх месячного государственного плана 873 тонны угля в счет 1000 тонн обещанных.

Хорошо работали бригады навалоотбойщиков т.т. Мусурова и Арапова. Горняки-стахановцы т.т. Тенибеков, Каымбаев, Аразбаев намного перевыполняют норму выработки. Врубманист участка тов. Горскин отлично готовит фронт работы качающим сменам и также перевыполняет план подрезки угля.

В дни сталинской вахты коллектив добьется новых производственных побед.

## ИЗ ОТСТАЮЩИХ В ПЕРЕДОВЫЕ

27 октября на собрании рабочих шахты "А" было передано переходящее красное знамя 3 участку, руководимому тов. Зайцевым.

Этот коллектив много месяцев подряд был отстающим, а сейчас выправил работу. Горняки твердо заявили, что первенство по шахте никому не

отдастут. Коллектив этого участка с начала месяца имеет на своем счету свыше 500 тонн угля. Горняки встали на сталинскую вахту, в течение которой будут работать без выходных дней, и призвали все участки последовать их примеру.

## Наши земляки на фронте

### Из почты в редакцию

Конверт, сложенный треугольником. Штамп — полевая почта номер такой-то... С волнением берешь такое письмо в руки. Потому что оно оттуда, с переднего края фронта великой Отечественной войны, от воина Красной Армии, от защитника нашего покоя и счастья.

Пишут наши земляки, пишут их друзья. Фронтовики рассказывают о своих боевых буднях, о том, как, не щадя своей жизни, боятся они за Родину, о подвигах скромных советских людей — своих товарищей, бывших горняков, рабочих предприятий, служащих учреждений нашего города.

Андрей Васильевич Шумкин до войны работал на шахте им. С. М. Кирова. За годы войны он прошел большой боевой путь, и из скромного труженика превратился в героя-фронтовика.

Вот что пишет нам о нем командир Н-ского подразделения капитан Берсенев.

"Гвардии сержант тов. Шумкин — участник освободительных боев под Москвой, участник боев за Смоленск, за освобождение Белоруссии, Украины, Бессарабии.

Он в совершенстве овладел своей специальностью. Больше тысячи вражеских мин разминировано им и столько же заминировано для задержания танков противника. Не один раз подрывал он мосты в тылу у врага. За проявленные храбрость и самоотверженность тов. Шумкин награжден орденом "Славы 3 степени" и медалью "За оборону Москвы".

Доблесть и отвагу в боях проявил также наш земляк Никита Данилович Бессонов. До войны он работал председателем артели "Пекарь". На фронт ушел добровольцем и был зачислен в Сталинскую

## КТО В ПЕРЕДИ?

### СОРЕВНОВАНИЕ ПО ПРОФЕССИЯМ

#### Забойщики

#### ИЗМЕСТЬЕВ ИЛИ ГАЙДАШЕВ?

Лучший забойщик шахты им. С. М. Кирова тов. Измельцев давно уже выполнил годовую норму. И поставил перед собой цель — к 27-й годовщине Великого Октября дать две годовых нормы.

Тов. Измельцев встал на сталинскую вахту. В обычные дни он выполнял свою норму на 250 — 300 проц. В дни сталинской вахты гвардеец тыла дал слово работать за четверых.

Тов. Измельцев соревнуется с лучшим забойщиком шахты "Журинка" тов. Гайдашевым. Пока тов. Гайдашев отстает в соревновании. Но дни сталинской вахты покажут, кто будет впереди.

#### Навалоотбойщики

**ЖИРКОВ ИЛИ УРУСОВ?**  
Меня вызвал соревноваться навалоотбойщик 3-го участка шахты "А" тов. Урусов. Работает он неплохо, но я думаю не уступить ему.

Сейчас у нас на участке трудные условия — лава на исходе, очень сырья. Неважно у нас и с подготовкой фронта работы. Часто подготовительная смена на 1 — 2 часа запаздывает. Несмотря на это, мои показатели 130 — 140 проц.

Но у тов. Уруса показатель лучше моих. Он дает по 150 — 160 проц. Значит он обогнал меня. Я сейчас приложу все усилия, чтобы в соревновании выйти победителем.

**Жирков — навалоотбойщик 1-го участка шахты имени Ем. Ярославского**

## На городские темы

### О кинотеатре

Недавно городскому кинотеатру присвоено почетное название "Победа". Действительно, кинотеатр не так давно занимал одно из первых мест в Кузбассе. Чистое, светлое, хорошо оборудованное здание располагало к отдыху. Шахтеры Ленинска вправе гордиться своим кинотеатром.

Но... что стало с театром теперь?

Вот уже два месяца в помещении театра хаос. До сих пор не закончен ремонт. На этом основании дирекция театра и обслуживающий персонал посчитали себя вправе не следить за порядком. Имущество приводится в негодность. Ценный музыкальный инструмент — пианино, все залито известкой, заросло пылью. Слой известковой пыли и на сиденьях в зрительном зале. Кстати, большего безобразия чем то, что творится с местами в зрительном зале, трудно себе представить. Ряды перепутаны, и зритель вынужден считать каждый ряд занятым. На стульях нет номеров, и недоразумения по этому поводу все воспринимают как незбежное "приложение" к билету.

Вопреки постановлению правительства на вечерние сеансы допускаются дети-школьники до 14 лет.

Зрительный зал освещен плохо. Картины демонстрируются так, что не поймешь, где конец, а где начало. Так было на сеансе с 7 час. 15 мин. 20 октября. Несколько раз, после оглушительного свиста из зрительного зала, механизмы начинали "крутить" фильм сначала.

Позволительно задать вопрос директору кинотеатра, тов. Федчук: когда же наш кинотеатр из учреждения, которое доставляет гражданам одни неприятности, превратится в место действительно культурного отдыха трудящихся?

М. Хоров.

## По следам наших выступлений

### В столовой № 9

21 и 24 октября в газете "Ленинский шахтер" были помещены материалы о столовой № 9 шахты им. С. М. Кирова. В корреспонденциях и заметках рабочих рассказывалось о недостатках в работе столовой, о плохом качестве и однообразии обедов.

По материалам газеты состоялось заседание шахтowego комитета. Все факты, указанные в заметках, подтвердились полностью. Кроме этого, комиссия рабочего контроля выявила еще ряд нарушений, в том числе факты обвешивания рабочих.

За плохую работу столовой зав. столовой № 9 тов. Калециц, зав. производством тов. Останина получили взыскание.

За обвешивание рабочих буфетчицы Конева и Зиброва, повар Жаренкова привлечены к судебной ответственности, бригадиру Ягиной объявлена строгий выговор.

Кроме того проведено производственное совещание работников столовой. Намечен ряд мероприятий по улучшению работы столовой, улучшению питания рабочих.

Ответ. редактор  
Р. ЛОБАНОВА.